ESAME DI STATO DI LICEO SCIENTIFICO
CORSO DI ORDINAMENTO * 2005

Sessione suppletiva

1
BN Alberto e Gianna sono chiamati a risolvere la seguente equazione: sen xcosx=z. Alberto ottiene come
. . o ™ 5 , o
soluzione gli angoli x tali che: x= Y + ki oppure x= " + k (k intero qualsiasi); Gianna trova la se-
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uente soluzione: x= (—1)*——+ k— (k intero qualsiasi).
& 12 2 d

E vero o & falso che Alberto ha risolto correttamente e Gianna no? Fornire una risposta esauriente.



SOLUZIONE DELLA PROVA D'ESAME
CORSO DI ORDINAMENTO * 2005

Sessione suppletiva

1

BN Utilizzando la formula di duplicazione, l'equazione senxcosx=-—— ¢& equivalente all'equazione

4

1
sen2x = ? che ha soluzioni:

2x=1+21e1-rv2x=ifrr+2/e¢r - x=l+/ewvx=iw+/e¢r(leEZ).
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La risposta di Alberto ¢ quindi esatta.
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Le soluzioni fornite da Gianna, x= (—1)"’6 + Ie7, possono essere scritte diversamente distinguendo se

k & pari o dispari, nel seguente modo:
i N 4 4 1T ’ qT Tr ’
e per kpari, cioe k=2k'(k’ € 7), xzf-l- 2k’— ovvero x=——+ k'm;
: i N 4 ’ 7T ’ ’n- 5 ’
e per kdispari, cio¢ k=2k"+1 (k' €7Z), x= _E+ 2k + 1)7 OVVero X=-—-T + k'

Pertanto la soluzione data da Gianna ¢ esatta ed ¢ equivalente a quella fornita da Alberto.



